

首府开展春季消防安全专项督导检查

呼和浩特讯 为切实做好春季火灾防控工作,维护全市火灾形势持续稳定,近日,呼和浩特市春季消防安全专项督导组在全市范围内开展督导检查。

督导组采取“应急+消防+专家”联合检查的形式,深入内蒙古海亮广场、内蒙古广播电视台、内蒙古医科大学附属医院等单位、场

所进行实地检查。重点对各单位疏散通道和安全出口是否畅通,门窗是否设置影响逃生,是否存在影响灭火救援的防盗网、铁栅栏、广告牌等障碍物,用电用气是否安全,消防安全措施是否完善,是否存在违规搭建、改造、违规施工作业和生产经营等情况进行了检查。针对检查发现的隐患,倡导组现场提出整改

意见,并要求各单位消防安全管理人要高度重视消防安全工作,经常性开展消防安全巡查工作,加强消防设施器材的维修保养;严格落实各项消防安全措施,加大火灾隐患自查自纠力度,层层落实消防安全责任制,从源头上消除火灾隐患;加大对员工的宣传教育培训力度,有针对性地开展灭火演练,提高消防

安全技能和突发事件紧急避险能力。

截至目前,已检查社会单位20家,督促整改隐患73处。下一步,督导组将持续加强督导检查力度,推动社会单位严格落实消防安全主体责任,进一步提高社会单位消防安全管理水平。

(隆雪)

开展专项检查 消除火灾隐患

呼和浩特讯 为进一步做好高层住宅小区的消防安全管理,及时消除各类火灾隐患,不断提升高层住宅居民消防安全意识和自救能力,近日,呼和浩特市消防救援支队回民区大队消防员走进辖区丽江国际、意达V公馆小区开展高层住宅小区消防安全专项检查。

期间,消防监督员详细查看了小区电动自行车违规停放、“飞线充电”、消防车通道和疏散通道是否畅通等情况。同时,对小区消火栓、灭火器等消防设施、器材是否完好有效,应急照明、疏散指示标志设置是否符合要求;消防控制室值班室人员是否在岗在位、是否持证上岗、值班巡查记录是否完整进行了检查。针对隐患问题,消防监督员督促指导物业负责人立即进行整改,及时消除隐患。

此外,为提高小区物业人员的消防管理能力,监督员对物业人员进行了消防安全培训,详细讲解了小区内消防设施巡查检查方法和电动自行车停放注意事项,并提醒物业负责人要增强消防安全意识,严格落实消防安全主体责任,加大消防安全管理力度,为小区居民营造平安稳定的生活环境。

(任彩峰)



联合排查安全隐患 遏制火灾事故发生

呼和浩特讯 为有效预防和遏制电动自行车充电引发火灾事故的发生,连日来,呼和浩特市消防救援支队周密部署、多措并举,联合住建、公安、城管执法等部门及街道社区工作人员深入小区全面开展电动自行车消防安全隐患排查,集中治理电动车违规停放、充电等问题。

土默特左旗消防救援大队深入滨河国际、鑫泰雅都等小区,积极开展电动自行车违规停放、“飞线充电”清理整治工作,对违规停放充电的电动车,劝阻居民进行拆除整改,进一步规范充电行为,按照“边检查、边劝改、边宣传”的原则,“敲门入户”开展电动自行车“飞线充电”消防安全宣传教育,加强消防安全知识宣传,普及防火常识。

和林格尔县消防救援大队联合新区规划建设局、市场监督管理局新区分局、云谷派出所等部门开展住宅小区违规停放电动车、“飞线”充电专项整治联合执法行动。检查组先后走进高科嘉园小区、金融嘉苑小区、颐高电商云谷水岸小区、克略和苑小区,检查了消防车通道是否符合规范要求,消防车道上是否存在违规停放车辆、设置故障、堆放杂物影响消防车辆通行等情况,并对电动自行车是否“进楼入户、入梯、飞线充电”等方面进行了详细检查。同时,消防监督员提醒居民不要将电动车停放在门厅、楼道内,不要占用消防车通道,不要将电动自行车驶入电梯、上楼入户,避免火灾事故的发生。

清水河县消防救援大队深入辖区益民小区开展电动车专项整治,采取“排查+宣传+整改”的方式进行,对电动车进楼道、“飞线充电”、占用消防通道及安全出口堆放杂物等问题进行逐一排查,发现一处,清理一处。此外,消防监督员叮嘱物业负责人要高度重视消防安全工作,严格落实消防安全管理制度,定期开展消防安全自检自查工作,及时发现并消除身边各类火灾隐患。

呼和浩特市消防救援支队制作科普视频和宣传长图,在全市消防安全重点单位群、社区工作群、小区物业群推送电动自行车火灾案例警示信息,进一步普及电动自行车消防安全治理知识及灭火逃生要点,提高群众的消防安全意识和防范火灾能力。

(魏琳)

消防宣传进小区 送上安全“大礼包”

呼和浩特讯 为充分发挥消防和电力部门专业优势,提高群众电气火灾防范能力,切实增强群众消防安全意识,近日,呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队联合辖区供电企业在总部学府小区开展了消防宣传活动,为群众送上消防安全“大礼包”。

活动中,消防宣传员结合春季火灾特点,用通俗易懂的语言向居民讲授了防范家庭火灾的基本常识,并详细讲解了家庭常见火灾的扑救方法、发生火灾如何报警及火场如何逃生自救等消防知识,提醒居民要安全用火用电,定期检查家中的燃气设备、家用电器等是否存在安全隐患,严防火灾事故发生。

活动设置了有奖问答环节,消防宣传员以寓教于乐的方式提高居民学习消防知识的积极性,让“习惯安全、人人消防”的理念深入人心。

(张昱露 魏琳)



消防培训进校园 携手共筑“防火墙”

呼和浩特讯 为强化校园食堂工作人员消防安全应急技能,提高工作人员消防安全意识,近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队消防宣传员受邀到内蒙古师范大学赛罕校区、盛乐校区,为学校食堂工作人员上了一堂“消防安全课”。

课上,消防宣传员向工作人员阐述了高校食堂火灾的成因、危害及如何预防火灾等方面的常识。在室外培训中,消防宣传员向工作人员介绍了火灾发生时的正确应对方法,通过实际操作让大家熟悉掌握如何正确使用灭火器材、如何正确报警、如何正确疏散等常识和技能,并在现场演示了灭火器材的使用方法和操作技巧,学校食堂工作人员逐个使用灭火器对模拟火源进行灭火。

通过此次培训,校区工作人员深刻认识到火灾的危害和防范的重要性,同时提高了突发火灾的处置能力。

(陈琦)

畅通“生命通道” 共建平安家园

广大市民朋友:

消防通道是“生命通道”,主要包括消防车通道、疏散通道、安全出口,保证消防通道畅通,才能牢牢守住消防安全底线,为社会和谐稳定、居民安居乐业创造平安和谐环境。在此,特发出倡议:

一、在室外公共场所,任何单位和个人不要占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行,消防车通道两侧墙壁不要设置影响通行的障碍物,文明停车、规范停车,保持“生命通道”通畅。

二、在室内公共场所及个人家中,不要占用、堵塞、封闭疏散楼梯和安全出口;不要在疏散通道上安装栅栏,及时清理楼道、阳台、屋顶、房前屋后的可燃物,避免

紧急时刻影响逃生和灭火疏散救援。

三、不要在室内、走廊楼梯间和安全出口处停放电动车或“飞线”为电动车充电。一旦起火容易引发爆炸,里面所用的材料极难被扑灭,会阻断逃生通道,燃烧产生的有毒气体将弥漫整个楼层和房间,严重威胁生命。

四、不要在窗户上安装防盗网,确需安装的应设置紧急逃生口。在发生火灾时,防盗网会阻断逃生通道,增加救援难度。

五、单位和社区消防安全管理人要定期进行防火巡查,保证应急照明灯、疏散指示标识、安全出口指示灯等疏散设施的完好有效,对消防通道内堆放杂物

不当行为进行及时清理,对消防车通道划线缺损的地方及时重新喷漆,对随意停放车辆的业主及时进行劝离,保证消防通道畅通。

六、提升消防安全意识,熟知消防安全常识,遇到火灾立即拨打119报警;发现有堵塞、占用消防通道等违法行为的,请拨打12345进行投诉举报。

平安幸福是我们共同的期盼,守护消防安全是我们共同的责任。让我们齐心协力,做维护消防安全的践行者、宣传者、守护者,共同抵制占用“生命通道”行为,共建和谐安全美好家园。

呼和浩特市消防救援支队
2024年3月28日